Madame, Monsieur,
Pour la rentrée prochaine, le budget de l’Education Nationale prévoit la suppression de près de 9 000 postes d’enseignants dans les écoles. Mardi dernier, l’Inspecteur d’académie a fait des propositions en termes de fermetures et d’ouvertures de classes et de postes. 
Les propositions faites sont catastrophiques si elles restent en l’état. Ce sont plus de 37 postes qui seront fermés dans notre département à la rentrée prochaine pour seulement 2 ouvertures.
Ces fermetures auront pour conséquence : une augmentation des effectifs dans les classes, une baisse de la scolarisation des enfants en toute petite section, une diminution des moyens alloués à la formation des enseignants,…
C’est pourquoi les enseignants seront en grève le mardi 12 avril, jour de la tenue du Comité Départemental de l’Education Nationale où doivent être entérinées les propositions de l’Inspecteur d’académie. 
Les enseignants et les parents d’élèves se rassembleront à Moulins devant la Préfecture le 12 avril à 14h30 pour mettre un terme au sacrifice de l’école primaire et exiger de meilleures conditions d’accueil dans toutes les écoles du département !

