Chers parents,

Les conséquences des 5 700 suppressions de postes dans les écoles maternelles et primaires pour la rentrée 2012 vont être connues.

Ce sont ainsi 31 postes qui sont supprimés à la rentrée dans l’Allier, avec des conséquences à tous les niveaux : encore plus d'élèves dans les classes, encore moins de remplaçants, encore moins d'enseignants spécialisés de RASED pour s'occuper des élèves en difficulté, encore moins de places pour les tout-petits à l'école maternelle, encore moins de formation pour les enseignants...

Notre attachement à la réussite de votre enfant et de celle de tous nos élèves, nous amène à nous opposer à de nouvelles mesures qui vont à l'encontre des progrès pour tous. A nouveau, nous tirons la sonnette d'alarme. Depuis plusieurs années, la politique éducative malmène et asphyxie l'école et son fonctionnement. Les conditions d'apprentissage pour les élèves et de travail pour les professeurs des écoles se dégradent.

Pour nous, l'éducation doit redevenir une priorité.

Parce que nous partageons vos attentes vis-à-vis de l'école, comme celle de l'ensemble de la société, nous souhaitons exprimer notre opposition aux projets en cours et aux suppressions de postes.

Face à un gouvernement qui n'écoute ni les parents, ni les enseignants, nous serons en grève ce mardi 7 février, jour de réunion des instances départementales décidant de la carte scolaire.

Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien.

Les enseignants de l'école

