PETITION

Pour le maintien de l’ISSR dans l’attente de négociations
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Les titulaires remplaçants ( brigades et ZIL)et les enseignants exerçants sur des postes fractionnés de l’Allier réunis le 7 mars 2007 avec les représentants du SNUDI-FO, du SE-UNSA, du Snuipp-FSU, et du Sgen-CFDT ont pris connaissance de la circulaire de Monsieur l’inspecteur d’académie qui indique qu’à la rentrée de septembre 2007, ils ne percevront plus l’I.S.S.R. (Indemnité de Sujétions Spéciales Remplacements ) selon les modalités actuelles. 

Pour les collègues Titulaires Remplaçants et les enseignants qui exercent sur des postes fractionnés, cette baisse de revenus est particulièrement inacceptable car elle entraînera une perte de revenus sur cette indemnité d’environ  30 % par collègue, soit 100 à 200 euros par mois. Elle est inacceptable parce qu’une fois de plus, les décisions ont été prises sans aucune concertation préalable et aux dépens des collègues.

Les Titulaires Remplaçants, les enseignants exerçant sur les postes fractionnés, et leurs syndicats revendiquent :

· l’ouverture de négociations nationales sur cette question en proposant que l’ISSR soit clairement scindée en 2 : une part fixe liée à la spécificité du poste et une part modulable en fonction des déplacements réellement effectués.

· dans l’attente de l’ouverture de négociations, la conservation du système en vigueur pour que soit garanti le maintien du montant actuel des indemnités 
Les enseignants soussignés s’associent à ces revendications.
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